

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 32-й

№ 224 (9980)

СУББОТА

22

СЕНТЯБРЯ

1956 г.

Цена 20 коп.

День Советского Узбекистана (1 стр.). В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР, Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана (1 стр.). Телеграмма Председателя Совета Министров СССР товарища Н. А. Булганина председателю Конференции по рассмотрению и утверждению Устава Международного Агентства по атомной энергии (1 стр.). Дать стране 305 тысяч тонн хлопка — дело чести наманганских хлопкоробов (2 стр.).

Т. Кузцова, А. Хайрудинов. — Пример мастеров (2 стр.). На VIII Всекитайском съезде Коммунистической партии Китая (3 стр.). Письма в редакцию (3 стр.). З. Имамов. — Усилить борьбу с хищениями и спекуляцией (3 стр.). Разрешить узский вопрос мирным путем. Заявление Комитета советских женщин (4 стр.). На лондонском совещании группы стран по узскому вопросу (4 стр.).

ТЕЛЕГРАММА

Председателя Совета Министров СССР товарища Н. А. Булганина

председателю Конференции по рассмотрению и утверждению Устава Международного Агентства по атомной энергии

Уважаемый господин Председатель, Позвольте мне от имени Советского правительства и советского народа поздравить участников Конференции по рассмотрению и утверждению Устава Международного Агентства по атомной энергии. Широкое использование атомной энергии в мирных целях открывает большие возможности для экономического развития и роста благосостояния народов, особенно народов стран, отсталых в экономическом отношении. Само собой разумеется, что запрещение атомного и водородного оружия создало бы наиболее благоприятные условия для использования атомной энергии в мирных целях. Советский Союз по-прежнему будет прилагать свои усилия, чтобы добиться этой цели, будучи уверен, что эта задача в конце концов будет решена, а вместе с тем будет навсегда устранена угроза атомной войны.

Н. БУЛГАНИН, Председатель Совета Министров СССР.

19 сентября 1956 г.

Многотысячный митинг в Саратове

САРАТОВ, 20 сентября. (ТАСС). С большим воодушевлением встретили трудящиеся области приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР в связи с успешным выполнением обязательств по сдаче государству 100 миллионов пудов хлеба. В Саратове состоялся многотысячный митинг. Более ста тысяч рабочих, служащих, студентов собрались на площади Революции. — Никогда еще Саратовская область не давала государству такого количества хлеба, — сказал в своей речи на митинге первый секретарь Саратовского обкома КПСС Г. А. Денисов. — Эта большая победа завоевана благодаря постоянной заботе партии о развитии сельского хозяйства, благодаря помощи промышленных предприятий, личному участию десятков тысяч горожан в уборке богатого урожая.

Международное сотрудничество в области мирного использования атомной энергии

20 сентября в Объединенном институте ядерных исследований открылось совещание полномочных представителей государств — членов этой международной научно-исследовательской организации. Ее создание является новым этапом в развитии международного сотрудничества в области мирного использования атомной энергии на благо всего человечества. В 11 часов утра за столом, украшенном национальными флагами 12 стран, занимают места видные деятели науки, прибывшие в советскую столицу для участия в совещании. Присутствуют представители Народной Республики Албания, Народной Республики Болгария, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Китайской Народной Республики, Кореической Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Республики. Участники совещания горячо приветствовали полномочных представителей Демократической Республики Вьетнам, которая по приглашению государств — членов института — вступила в его состав. Открывая совещание, директор института профессор Д. И. Блохинцев сообщил, что после заключения соглашения об организации Объединенного института ядерных исследований эта международная научно-исследовательская организация приняла оборудование лабораторий и другие материальные ценности на сумму, превышающую полмиллиарда рублей, переданные ей Советским государством безвозмездно. Институту переданы электрофизическая лаборатория Академии наук СССР, а также помещения и оборудование института ядерных проблем Академии наук СССР. По предложению делегации Германской Демократической Республики в состав президиума совещания избраны руководитель делегации Китайской Народной Республики профессор Ван Ган-чан, глава делегации СССР начальник Главного управления по использованию атомной энергии при Совете Министров СССР Е. П. Славский и руководитель делегации Чехословацкой Республики профессор Ярослав Коженяк. В программе работы совещания, которое продлится несколько дней, — обсуждение и утверждение Устава, перспективного плана научных работ Объединенного института ядерных исследований и других документов, регламентирующих его деятельность. (ТАСС).

День Советского Узбекистана

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ СБОРА ХЛОПКА!

Трудовые успехи машиностроителей

Борясь за превращение в жизнь обязательств, принятых в социалистическом соревновании, машиностроители ташкентского завода «Подземник» добились новых трудовых успехов. Вчера коллектив досрочно завершил девятимесячную производственную программу по выпуску валовой продукции. До конца месяца будет выработано более чем на полмиллиона рублей продукции дополнительно к плану.

Впереди соревнующихся идет коллектив первого механо-сборочного цеха, удерживающий за собой переходящее Красное знамя. Недавно коллектив из своей среды выдвинул 11 человек в помощь полевому колхозу «Ленинабад», Сыр-Дарьинского района на уборку хлопка. Оставшиеся на производстве рабочие дали слово повысить производительность труда, увеличив выпуск продукции с таким расчетом, чтобы временное отсутствие товарищей, выехавших в колхоз, не отразилось на выполнении цехом производственной программы. Уплотнив свой рабочий день, хорошо организовав труд, еще шире развернув социалистическое соревнование, коллектив не снизил темпов и ритма производства. В цехе нет ни одного рабочего, который бы не перевыполнил норму выработки.

Славно трудятся передовики производства токари тт. Астафьев и Стадников. Они выработывают в эти дни в среднем по три нормы каждой. Хорошо организованную работу строгальщик Рахманов. Обслуживая два станка — строгальный и долбежный, он также выработывает по две с половиной и более норм. Слесарь Балашов работает на сборке крановых тележек. Его выработка — 250 процентов нормы.

НАГРАЖДЕНИЕ МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР от имени Президиума Верховного Совета СССР по представлению исполкомов Ферганской и Сурхан-Дарьинской областей Советов депутатов трудящихся награждает орденами и медалями Союза ССР 332 многодетных матери, родивших и воспитавших 5—9 детей. 73 матери награждены орденом «Материнская слава» I, II, III степени и 259 матерей — медалями «Медаль материнства» I и II степени. (УзТАГ).



Хороший урожай хлопка выращен на полях сельхозартели имени Сталина, Ордониядзевского района. В разгар уборочных работ хлопкоробы этого колхоза прочитали письмо комсомольцев и молодежи колхоза имени Дмитрова, Кувиинского района, Ферганской области.

— Все правильно пишут наши товарищи, — сказали молодые сборщики первой бригады, обсудив письмо. — Мы не отстанем от кузнецов, приложим все силы к тому, чтобы быстрее и без потерь собрать и сдать государству весь урожай.

С еще большей энергией молодежь колхоза стала трудиться на уборке, изо дня в день повышая выработку. Первенство в соревновании держит молодая колхозница Мухар Миртаджиева. В эти дни она собирает по 250—260 килограммов хлопка.

— Давайте трудиться еще лучше, — говорит она подругам. На снимке: сборщица первой бригады колхоза имени Сталина М. Миртаджиева.

Фото А. Палехова.

Высокая выработка сестер Мурадовых

КАРАКУЛЬ (Бухарская обл.). 21 сентября. (УзТАГ). Вчера сестры Андахол, Гули и Мамагуль Мурадовы из колхоза имени Кара Маркса одержали новую трудовую победу. Каждая из них сдала на вес по 300 с лишним килограммов сырья. С первых дней уборочной кампании сестры Мурадовы неустанно совершенствуют свое мастерство. Прочно вошедший в работу почасовой график, высокая требовательность к качеству работы и борьба за каждую минуту времени способствуют их победе в соревновании. Каждая из сестер Мурадовых с начала сезона сдала на вес по пять с лишним тонн первосортного хлопка. Сборщицы до конца года обязались собрать по 20 тонн «белого золота».

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР, Совете Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана, рассмотрев итоги социалистического соревнования между областями и союзками по сбору и заготовке хлопка-сырца за период с 10 по 20 сентября 1956 года, постановляет:

1. Оставить переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана:

а) Наманганской области (секретарь обкома партии т. Гулямов, председатель облисполкома т. Рахматуллаев, начальник областного управления сельского хозяйства т. Караульных, директор хлопкозаводов тт. Беглов и Григорьянц) за наилучшие показатели в соревновании Ташкентской, Сурхан-Дарьинской и Наманганской областей, заготовившей за вторую декаду сентября 18,77 проц. хлопка-сырца от принятого обязательства и выполнившему обязательство по заготовке хлопка-сырца на 42,09 проц. при хорошем качестве заготовленного хлопка-сырца.

2. Присудить переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана Наманганской области (секретарь обкома партии т. Тайров, председатель облисполкома т. Джураев, зам. начальника областного управления сельского хозяйства т. Ротач, управляющий Заготхлопкостроем т. Нугманов) за наилуч-

шие показатели в соревновании Ферганской, Андижанской и Наманганской областей, заготовившей за вторую декаду сентября 17,32 проц. хлопка-сырца от принятого обязательства и выполнившей обязательство по заготовке хлопка-сырца на 31,17 проц. при хорошем качестве заготовленного хлопка-сырца.

В дополнение к постановлению Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана за № 529 от 28 августа 1956 г. «Об учреждении переходящих Красных знамен Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана для областей, районов, МТС и союзков, добившихся лучших показателей в соревновании по сбору и заготовке хлопка-сырца урожая 1956 г.» Президиум Верховного Совета УзССР, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана постановили учредить одно переходящее Красное знамя для областей Ферганской долины. Присуждение дополнительно учрежденного переходящего Красного знамени производится на условиях, предусмотренных постановлением № 529 от 28 августа 1956 г.

Широкий фронт работы хлопкоуборочным машинам!

Уборка урожая хлопка в разгаре. На поля ряда совхозов и колхозов республики выехали хлопкоуборочные машины.

Практика показывает, что при правильной организации дела машинный сбор хлопка дает возможность провести уборочные работы в более сжатые сроки и со значительно меньшими затратами труда и средств, чем при ручной уборке.

В нынешнем году для машинной уборки урожая условия особенно благоприятные. Хлопок созрел рано, раскрытие коробочек дружное. Усовершенствована техника — старые хлопкоуборочные машины «СХМ-48» модернизируются новыми, улучшенными шпиндельными барабанами, позволяющими намного повысить качество уборочных работ. Парк МТС и совхозов пополнился новыми машинами «СХС-1.2». Повысилась квалификация кадров механиков-водителей. Для приемки сырья машинного сбора без потерь отсыпки на многих заготовительных построены сушильно-очистительные цехи.

Все это создает возможности крупного перелома в деле полного, высокопроизводительного использования хлопкоуборочной техники, ускорения машинной уборки сырья.

В постановлении ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР о подготовке и проведении уборки и заготовки хлопка-сырца урожая 1956 года в колхозах и совхозах Узбекской ССР сказано:

«Исходя из решений XIII съезда Компартии Узбекистана об осуществлении комплексной механизации возделывания хлопчатника и машинной уборки урожая хлопка в колхозах и совхозах республики в 1956 году на площади не менее 400 тыс. гектаров, ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР требуют от партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов, совхозов и МТС не допускать повторения прошлых ошибок в организации машинной уборки хлопка, которые привели к срыву проведения этой важнейшей работы, повести решительную борьбу с недооценкой хлопкоуборочных машин в комплексе уборки урожая».

Между тем факты свидетельствуют о том, что в ряде мест машинная уборка урожая предоставлена сорван механизированный сбор хлопка в Кара-Калпакской АССР, Бухарской и Наманганской областях. Однако и в нынешнем году здесь ничего не существует по сравнению с тем, что в прошлом году было сделано. В значительной части колхозов названных областей и Кара-Калпакской АССР не выделены и не подготовлены поля для механизированного сбора хлопка.

Во многих колхозах республики членивают химическую обработку хлопчатника для искусственного удлинения листьев. Значительная часть химикатов еще не завезена в колхозы. Самолеты сельскохозяй-

ственной авиации простаивают в ожидании работы, а сроки обеззараживания проходят.

Все это происходит прежде всего потому, что местные партийные и советские организации ряда областей и районов не явились еще боевыми организаторами внедрения хлопкоуборочной техники, решительно не борются с антимеханистскими настроениями. Надо сказать, что руководители Министерства сельского хозяйства республики и его областных управлений также ограничиваются изданием инструкций и приказов, но очень мало занимаются оперативной, действенной организацией машинной уборки.

В нынешнем году, стремясь внести достойный вклад в быстрейшую уборку урожая, в выполнении общепланового обязательства трудящихся Узбекистана — дать стране не менее трех миллионов тонн хлопка, сотни механиков-водителей обязались собрать за сезон по 70—90—100 и более тонн сырья. С первых дней в совхозе № 8 отличо работают механики-водители «СХМ-48М» Муталип Аманов, Таштемир Бадиров и Лотфи Алжумилов, собирающие по 2,5—3 тонны сырья. Механик-водитель «СХС-1.2» Мирабдулла Арзыкулов достиг выработки в 5—6 тонн в день при хорошем качестве сбора. Вдохновляющий пример! Создать всем механикам-водителям все условия для выполнения обязательств — важнейшая обязанность руководителей колхозов, МТС и совхозов.

Непрерывным условием высокой производительности хлопкоуборочных машин является отвод удобных площадей, где не должно проводиться ручного сьема хлопка. Между тем во многих колхозах и совхозах это правило не выдерживается. На днях в «Правде Востока» было опубликовано письмо знатного механизатора Василия Бибарова. Он с тревогой пишет о том, что в колхозе имени Буденного по подготовили поля к машинной уборке урожая, а в выделенных для механизированного сбора участках хлопков убирают вручную. Об этом знают в Чиназском райкоме партии и райисполкоме, но никаких мер к организации машинной уборки не принимают. Разве это правильно? — спрашивает т. Бибаров. Нет, неправильно. Неправильно, антимеханистские поступают и в колхозе имени Молотова, Октябрьского района, и в совхозах «Дальвершин» № 1, «Балуя» № 1, где с полнейшей машинной уборкой хлопок снимают вручную. И совершенно неправильно поступают секретари Октябрьского, Ветовского, Баязетского райкомов партии, председатели райисполкомов, которые попустительствуют этому.

Умело и полностью используемая хлопкоуборочная техника может оказать неограниченную помощь колхозам и совхозам в быстрейшей уборке урожая. И сейчас задача состоит в том, чтобы быстрее завершить все подготовительные работы и включить в уборку всю технику. Создать хлопкоуборочным машинам широкий фронт работ — долг руководителей колхозов, МТС и совхозов, партийных, советских и сельскохозяйственных организаций республики.

В ВЦСПС

Шире развернуть социалистическое соревнование в честь 39-й годовщины Великой Октябрьской революции

В ВЦСПС состоялось совещание работников центральных комитетов профсоюзов, областных комитетов профсоюзов Московской области с участием председателей завкомов и фабкомов ряда предприятий столицы. Обсужден вопрос о развертывании социалистического соревнования в честь 39-й годовщины Октября. Участники совещания отметили опытом организации социалистического соревнования в цехах, сменах, бригадах, подвзглы критике имеющейся в этом деле недостатки. Многие участники совещания говорили об эффективности соревнования в родственных предприятиях. В конце совещания выступил секретарь ВЦСПС тов. Прохоров. Он отметил, что развертывающееся социалистическое соревнование в честь 39-й годовщины Октября в некоторых предприятиях еще не находит необходимой поддержки со стороны профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей. Не везде созданы условия работникам для выполнения принятых обязательств, направленных на досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки.

Задача профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы повседневно уделять внимание организации социалистического соревнования, являющегося важным средством развития творческой активности трудящихся масс. (ТАСС).

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

21 сентября в Андижане открылось совещание работников нефтяной промышленности Узбекистана. На совещании присутствует более 500 человек. Среди них передовики нефтепромыслов, геологоразведочных партий, монтажники, представители научно-исследовательских учреждений, работники партийных и советских организаций республики.

Участники совещания заслушали доклады: «Задачи нефтяников Узбекистана в выполнении плана шестой пятилетки», «Об итогах геологоразведочных и поисковых работ в 1956 году и ближайшие задачи по разведке нефти и газа», «О внедрении передовых методов бурения и добычи нефти на предприятиях республики».

С докладами выступили начальник объединения «Среднеазиатнефть» Ф. П. Лекашов, главный геолог треста «Среднеазиатнефть» — Л. Г. Жуковский, главный инженер объединения «Среднеазиатнефть» А. П. Агисев. Сегодня совещание продолжает работу.

Разрешить суэцкий вопрос мирным путем

Заявление Комитета советских женщин

Советские женщины встревожены положением, создавшимся в связи с суэцким вопросом. Национализация Суэцкого канала, законный и справедливый акт суверенного Египетского государства, была встречена гордым сочувствием и поддержкой всех прогрессивных людей, всех народов. Но в мире нашлись силы, которые решили Египта не по волеу. Под влиянием этих сил правительства Англии и Франции, по-прежнему так называемым «сланом Даллеса», широко ведут военные приготовления, угрожают Египту применением силы. Они пытаются создать «ассоциацию пользователей Суэцким каналом» и прибрать Суэцкий канал к своим рукам. На Ближнем и Среднем Востоке возникла опасность для дела мира.

Советские женщины вместе со своими зарубежными сестрами вложили много усилий в борьбу за ослабление международной напряженности, и они не могут оставаться равнодушными, чувствуя новую угрозу миру. Они отдают себе ясный отчет в том, что провокационные действия правящих кругов Англии, Франции и Соединенных Штатов Америки ведут к опасной военной авантюре.

Против попыток колонизаторов вновь пролить кровь, разрушить семьи, сделать сиротами детей востают миллионы женщин во всех частях света.

Мы, советские женщины, говорим нашим египетским сестрам, всему

народу Египта: мы с вами, дорогие друзья. Мы поддерживаем ваше право дело. Суэцким каналом, созданным потом и кровью сотен тысяч смелых и дочерей египетского народа, должен управлять сам Египет. Никто не имеет права навязывать вам свою волю. Действия западных держав, которые не хотят считаться ни с международным правом, ни с требованиями здравого смысла, позорны и с ними нельзя мириться.

Египет уже доказал, что он верен своим международным обязательствам о свободе судоходства и делает все для обеспечения нормальной эксплуатации канала. Усилия египетского народа в этом направлении не могут не вызывать восхищения.

Выражая убеждение и волю трудящихся женщин всех национальностей Советского Союза, Комитет советских женщин целиком и полностью поддерживает Заявление и предложения Советского правительства, направленные на мирное решение суэцкого вопроса. В решении этого вопроса необходимо участие всех заинтересованных стран. Только такой путь может отвечать интересам простых людей, интересам сохранения мира.

Советские женщины надеются, что их сестры в США, Англии, Франции, во всех странах мира поддержат справедливое разрешение суэцкого вопроса мирным путем.

Египетская печать об ответах Н. А. Булганина на вопросы Кингсбери Смита

КАИР, 20 сентября. (ТАСС). Египетские газеты с огромным интересом встретили ответы Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина на вопросы Кингсбери Смита. Все газеты на первых полосах под крупными заголовками опубликовали полный текст ответов Н. А. Булганина.

В центре внимания печати — заявление Н. А. Булганина о том, что в целях содействия мирному решению суэцкого вопроса Советское правительство готово принять участие в совещании глав правительств Египта, Индии, Франции, Великобритании, США и СССР. Газеты выделяют слова Н. А. Булганина о том, что Советское правительство выступает за справедливое и мирное урегулирование суэцкого вопроса путем переговоров.

«Аль-Гумхурия», «Аш-Шааб», «Аль-Ахбар», «Журнал д'Эжипт» и «Ле прогрэ эжипсе» опубликовали цветные заголовки во всю первую полосу: «Булганин — за созыв конференции шести стран по вопросу о Суэцком канале», «Россия предлагает провести конференцию шести государств в Женеве».

Приветствуя идею организации встречи глав правительств СССР,

Египта, Индии, Франции, Англии и США, «Аш-Шааб» пишет: Булганин выражает уверенность, что такое совещание могло бы найти мирное решение суэцкой проблемы, которое гарантировало бы права всех заинтересованных сторон, поскольку Египет уже заявил о своей готовности пересмотреть конвенцию 1888 года и гарантировать свободу судоходства по Суэцкому каналу.

Комментируя ответы Н. А. Булганина, «Аль-Ахбар» пишет: Россия выступает против намерения трех западных держав создать ассоциацию пользователей Суэцким каналом. Она предложила провести переговоры большой четверки с участием Египта и Индии по вопросу о Суэцком канале.

«Журнал д'Эжипт» в передовой статье подчеркивает, что заявление Н. А. Булганина о готовности Советского правительства участвовать в переговорах шести государств по суэцкому вопросу привлекло внимание всей мировой общественности. Газета пишет, что это заявление открывает путь к снятию нынешней напряженности и к быстрому урегулированию суэцкого вопроса.

НА ЛОНДОНСКОМ СОВЕЩАНИИ ГРУППЫ СТРАН ПО СУЭЦКОМУ ВОПРОСУ

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Вчера на отдельном совещании группы стран по суэцкому вопросу выступления делегатов были посвящены, в основном, обсуждению предложения США, поддерживаемого Англией и Францией, о создании так называемой ассоциации пользователей Суэцким каналом. Даллес и Ллойд выступили вчера дважды — на утреннем и вечернем заседаниях.

Как указывает дипломатический обозреватель агентства Пресс Ассошиэйшн, за кулисами совещания прилагались усилия, чтобы добиться согласия стран — участниц совещания с американско-англо-французским планом, который вызывает у ряда этих стран серьезные возражения. Несмотря на отсутствие единения между странами, выявившееся вчера, когда открылось совещание, — пишет обозреватель, — Англия, Соединенные Штаты и Франция настаивали на принятии своего плана создания ассоциации пользователей Суэцким каналом.

Не все делегаты еще определили свое отношение к плану создания «ассоциации». Так, например, японский делегат обратился к Даллесу за разъяснением по ряду вопросов. И хотя некоторые делегаты уже заявили об одобрении плана в принципе, по заявлению представителя французской делегации, серьезные разногласия возникли по вопросу о функциях проектируемой организации.

После выступлений премьер-министра Дании Хансена и министра иностранных дел Пакистана Фироза Кхана, высказавшихся против создания «ассоциации», слово взял австралийский делегат Спенсер. Он и выступивший после него министр иностранных дел Италии Мартино поддержали предложение США.

Выступление норвежского делегата Данте содержало некоторые оговорки. Он начал свою речь с заявления о том, что «пришло время передать этот вопрос в ООН». Однако, по его словам, поскольку «этот процесс займет известное время», он согласился с Даллесом в отношении того, что «до окончательного урегулирования временно должна быть создана ассоциация пользователей каналом».

Представитель Новой Зеландии Клифтон Уэбб также утверждал, что «имеются известные положительные стороны в предложении создать ассоциацию пользователей каналом в ожидании окончательного урегулирования».

Министр иностранных дел Франции Пино вновь оспаривал право Египта на национализацию Суэцкого канала и возражал пакистанскому делегату, утверждая, что Египет имел такое право. «Очень важно», — заявил Пино, — не допустить, чтобы канал оказался во власти одного правительства... Пино утверждал, будто «интересы пользователей каналом» находятся под угрозой.

Затем Пино, вопреки очевидности, заявил, что Египет якобы «не вносил никаких контрпредложений», хотя, как известно, конкретные предложения Египта о справедливом урегулировании суэцкого вопроса с помощью переговоров в рамках буквы и духа Устава ООН были вручены правительству всех заинтересованных стран.

Министр иностранных дел Англии Ллойд начал свою речь с заявления о том, что Англия «стремится найти такое решение суэцкой проблемы,

которое удовлетворило бы пользователей каналом и в то же время обеспечило бы уважение законных прав Египта». Однако из дальнейших высказываний Ллойда вытекало, что действительная цель инициаторов создания ассоциации пользователей Суэцким каналом состоит в том, чтобы навязать Египту удобный для западных держав план передачи Суэцкого канала в руки иностранцев. Как сказал Ллойд, задача состоит в том, чтобы «исключить Египет от принятия какой-либо формы международного контроля». Если же ассоциация пользователей каналом будет создана, продолжал он, и если Египет «откажется сотрудничать с ней... тогда можно будет оказать законный нажим».

Ллойд заявил, что «исключительно одной стороной предлагаемого плана является то, что доходы от эксплуатации канала будут поступать ассоциации» и она будет производить лишь «некоторые выплаты» Египту.

Касаясь вопроса о передаче суэцкой проблемы в ООН, который поднимался рядом участников совещания, Ллойд указал, что «в надлежащее время этот вопрос нужно будет передать в ООН, как высший международный орган».

Государственный секретарь США Даллес в свою очередь настаивал на продолжении отдельных действий группы стран, утверждая, что они должны попытаться разрешить суэцкий вопрос «сперва вне рамок ООН».

Даллес упомянул в своем выступлении о том, что, согласно Уставу ООН, «урегулирование должно осуществляться мирными средствами, в соответствии с принципами справедливости и международного права». Однако из дальнейших слов Даллеса было ясно, что он считает «справедливым принципом» такое решение суэцкого вопроса, которое отвечает требованиям колонизаторов и грубо ущемляет египетские права Египта.

Продолжая отстаивать противоречивое международное право предложение о создании ассоциации пользователей каналом, Даллес признал, что отдельные действия западных держав и намечаемые ими меры навязки на Египет «считаются серьезными неприятностями». Поэтому он призвал участников совещания «держаться сплоченно» и «быть готовыми действовать в любой ситуации».

В поддержку предложения Соединенных Штатов высказались также делегат Голландии Луис и представитель ФРГ Хальштейн.

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйшн, вчера вечером делегациям на лондонском совещании группы стран по суэцкому вопросу был роздан текст заявления испанского делегата Артахо, сделанного им на заседании.

В заявлении указывается, что идея создания сообщества пользователей Суэцким каналом выдвигалась Испанией на лондонском совещании 22 стран по суэцкому вопросу с целью ведения переговоров с Египтом. Однако она, по мнению, была использована совершенно в другом смысле.

Испанская делегация считает, что «было бы эффективным выходом в дело мира изучить вместе с египетским правительством некоторые новые предложения».

Учитывая все это, испанская делегация просит данное совещание принять во внимание возможность обращения к египетскому правительству с предложением о новых переговорах с целью пересмотра и допущения Конвенции 1888 года таким образом, чтобы эффективно гарантировать как права Египта, так и права сообщества пользователей.

И, наконец, мы хотели бы добавить, что испанское правительство готово сотрудничать в любых переговорах, которые приведут к мирному разрешению этой проблемы».

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Представитель департамента информации министерства иностранных дел Англии сообщил, что на сегодняшнем утреннем заседании лондонского совещания группы стран по суэцкому вопросу выступили делегаты Португалии, Эфиопии, Турции, Швеции и Испании.

Делегат Португалии поддержал план создания «ассоциации пользователей каналом», но с тем, чтобы она служила «органом для ведения переговоров» с египетским правительством.

Представитель Эфиопии заявил, что «предложения Даллеса заслуживают рассмотрения», но добавил, что «если обращение в ООН сочтут полезным», то он также высказается за это.

Делегат Турции предложил создать «рабочую группу», которая должна «уточнить идеи», высказанные на совещании. Это предложение было принято.

Представитель Швеции выступил за то, чтобы суэцкий вопрос был немедленно передан в Организацию Объединенных Наций. Касаясь плана создания «ассоциации пользователей каналом», шведский делегат указал, что он не уполномочен своим правительством брать какие-либо обязательства по этому предложению.

Затем слово взял представитель Испании. Он указал, что на совещании нет никакого единства мнений в отношении характера и задач проектируемой «ассоциации». Испанский делегат заявил, что, по его мнению, задача такой «ассоциации» должна состоять в том, чтобы содействовать новым переговорам с Египтом и что главной целью этих переговоров должно быть «сперва просмотр и обновление» Константинопольской конвенции. В заключительной части своего выступления представитель Испании вновь подчеркнул, что «справильным курсом являются переговоры с Египтом».

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС). Как официально объявлено в Лондоне, на вечернем заседании совещания группы стран по суэцкому вопросу проходило прелативное обсуждение проекта заявления о создании ассоциации пользователей Суэцким каналом, подготовленного «рабочей группой», или, как ее иначе именуют, «комитетом экспертов».

При обсуждении этого проекта, касающегося создания «ассоциации пользователей Суэцким каналом», почти все участники совещания выразили несогласие с отдельными его формулировками.

Отвечая на вопросы корреспондентов на пресс-конференции, представитель английского министерства иностранных дел заявил, что делегаты, выступавшие против создания «ассоциации пользователей Суэцким каналом», остались при своем прежнем мнении.

Пребывание в Ташкенте деятелей искусства и культуры КНР



Гостицы в столице Узбекистана коллектив Синьцзяно-Уйгурского ансамбля песни и танца Китайской Народной Республики продолжает знакомиться с жизнью узбекского народа.

Гости из Китая посетили Государственную публичную библиотеку имени Навои, в Государственном музее искусств Узбекистана осматривали произведения живописи, скульптуры и графики. В школе № 24 гости интересовались постановкой народного образования. Китайские друзья познакомились также с достопримечательностями Ташкента.

20 сентября в концертном зале имени Свердлова состоялось второе выступление коллектива Синьцзяно-Уйгурского ансамбля песни и танца. Концерт прошел с большим успехом.

Вчера гости из КНР побывали в Ташкентской государственной консерватории. В концертном зале состоялось совместное выступление солистов ансамбля и преподавателей и студентов консерватории. Солоист Бей-Ли-Ха под аккомпанемент профессора Н. М. Яблонова исполнил на русском языке народную песню «Ах ты, дунечка» и на узбекском языке — песню М. Ашрафи «Узбекистан».

Солистка ансамбля Патима Курбанова под аккомпанемент струнного оркестра и студентов консерватории исполнила песню «Булбуд содаки» («Пашены соловья»).

На снимке: поэт Патима Курбанова. Фото А. Палехова.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЧЖОУ ЭНЬ-ЛЯЯ ПО ВОПРОСУ О СУЭЦКОМ КАНАЛЕ

ПЕКИН, 20 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай выступил сегодня на заседании Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей с докладом по вопросу о Суэцком канале.

Чжоу Энь-лай предупредил страны, участвующие в нынешнем лондонском совещании, о том, что если они «не пойдут в западную», созданную тремя западными державами в попытке ущемить суверенитет Египта и нарушить свободу судоходства по каналу.

Далее Чжоу Энь-лай заявил, что

китайский народ не может пройти мимо любого шага, означющего посягательство на суверенитет Египта». Он заверил египетский народ в том, что китайский народ «всецело поддерживает его в борьбе, которую он ведет в защиту национальной независимости и суверенитета».

Китайское правительство, сказал Чжоу Энь-лай, решительно выступает за то, чтобы вопрос о свободе судоходства по Суэцкому каналу был урегулирован путем мирных переговоров на основе уважения суверенитета и достоинства Египта. Других путей нет.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 22/IX вечером, 23/IX днем Шестой этаж, вечером Ода.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — 22/IX в 8 ч. вечера Вас вызывает Таймир, 23/IX в 11 ч. утра Два клена, в 8 ч. вечера Страница жизни.

ТЕАТР КУКОЛ — 23/IX в 11 ч. утра, в 12 ч. 30 м. дня Волшебная колоша, в 1 ч. 30 м., 3 ч. дня Волк и семеро козлят, в 4 и 5 ч. дня: 1. Гусенок, 2. Концерт кукол.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ: Фальшивая монета (1 и 2-я серии) — «РОДИНА», им. С. РАХИМОВА, им. НАВОИ, «ИСКРА», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером).

300 лет тому... (с 8 ч. вечера) — «РОДИНА», (в 10 ч. вечера) — «УЗБЕКИСТАН» (в 10 ч. утра, 12 ч. дня) — им. НАВОИ, Белый пудель (днем и вечером) — «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ».

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ: Фальшивая монета (1 и 2-я серии) — «ВАТАН», им. НАВОИ, «ИСКРА», «УДАРНИК», им. КИРОВА, им. 9 МАЯ, им. ТЕЛЬМАНА.

300 лет тому... — в 10 ч. 30 м. вечера — им. 9 МАЯ, им. ПУШКИНА, Бродяга (1 и 2-я серии) — «ХИ-ВА»; Красное и черное (1 и 2-я серии) — им. 9 МАЯ; Убийство на улице Данте — ДНЕВНОЙ КИНОТЕАТР.

МАГАЗИНЫ

«УЗГЛАВКИНОТОРГА» подлинные издания — улица «Правды Востока», 26, № 8 — улица Навои, 8, № 9 — улица Кафанова, 67, № 6 — Бешагачский рынок, № 5 — улица Шота Руставели, 90, № 3 — Октябрьский рынок 23 сентября

проводят подписку

СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ ИВАНА ФРАНКО в 10 томах.

При подписке вносится задаток 12 рублей и выдаются 1 и 2 тома.

В 2 ч. дня в аудитории № 45 (улица Гоголя, 98) на заседании Ученого совета Ташкентского сельскохозяйственного института СТОИТСЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйствознаний 4 октября 1956 г.

Н. Л. Зганской на тему: «Влияние трав и систематического внесения удобрений на подвижность почвенных фосфатов и на эффективность фосфорных удобрений в хлопково-травянопольных севооборотах».

18 октября 1956 г.

З. У. Умаровым на тему: «Способы и сроки предпосевной заделки опашенных и химически деликатированных семян хлопчатника при различных сроках сева».

С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке института (улица Кирова, 32).

ИНСПЕКТОР ПО СОРТОИСПЫТАНИЮ СЕЛЬХОЗКУЛЬТУР Министерства сельского хозяйства СССР ТРЕБУЮТСЯ на хлопковые и зерновые сортоиспытания кандидаты сельскохозяйственных наук, агрономы с высшим и средним образованием.

Обращаться: г. Ташкент, ул. «Правды Востока», 25.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

НА РЕПУБЛИКАНСКИЕ И ОБЛАСТНЫЕ ГАЗЕТЫ, ЖУРНАЛЫ НА IV КВАРТАЛ 1956 ГОДА

Подписка принимается почтовыми отделениями, Ташкентским почтамтом (в рабочее время), общественными уполномоченными в учебных заведениях и учреждениях, на фабриках, заводах, в колхозах, совхозах и МТС, в Ташкентском городском отделе «Сюзлечати» с 9 до 19 ч., а в выходные дни — с 9 до 18 ч.

РЕЖИССЕРЫ — П. Васильевский, В. Стрельцов. Художник — А. Григорьян. Музыкальный консультант — Ю. Бельзандий. Консультант — Ю. Бельзандий. Художественный руководитель фильма — А. Гиннбург. В фильме принимают участие: народный артист СССР Н. Воружаев, народные артисты БССР К. Курашова, Т. Нижинова, Л. Раженова, С. Дречин, И. Живович и др. Производство киностудии «Беларусьфильм», 1955 г. Выпуск 1956 г.

НОВЫЙ ИНДИЙСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

ПАРОМ (по рассказу Дхуруба Чаттерджи) Сценарий и постановка — Хемант Гупта. В главных ролях: Дев Анял, Гита Бали, Промож на ст. Кзыл-Ту, Сары-Агачского р-на, Южно-Казахстанской обл. Дело подлежит рассмотрению в парсуле 2 уч. Куйбышевского р-на г. Ташкента.

РЕЖИССЕРЫ

РЕЖИССЕРЫ — П. Васильевский, В. Стрельцов. Художник — А. Григорьян. Музыкальный консультант — Ю. Бельзандий. Консультант — Ю. Бельзандий. Художественный руководитель фильма — А. Гиннбург. В фильме принимают участие: народный артист СССР Н. Воружаев, народные артисты БССР К. Курашова, Т. Нижинова, Л. Раженова, С. Дречин, И. Живович и др. Производство киностудии «Беларусьфильм», 1955 г. Выпуск 1956 г.

НОВЫЙ ИНДИЙСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

ПАРОМ (по рассказу Дхуруба Чаттерджи) Сценарий и постановка — Хемант Гупта. В главных ролях: Дев Анял, Гита Бали, Промож на ст. Кзыл-Ту, Сары-Агачского р-на, Южно-Казахстанской обл. Дело подлежит рассмотрению в парсуле 2 уч. Куйбышевского р-на г. Ташкента.

РЕДАКТОР С. С. ЧЕРНИК

РЕДАКТОР С. С. ЧЕРНИК

Сообщение парижского радио

Париж, 20 сентября. (ТАСС). Как передает парижское радио, в последнюю минуту получено сообщение о том, что три западные державы решили отложить на срок от 10 дней до 2 недель создание так называемой ассоциации пользователей

Суэцким каналом. Это решение мотивируется желанием дать возможность «справедливым», которые еще добьются, изучить последние сделанные им в Лондоне предложения».

Узгосфилармония

Узгосфилармония КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА 27, 28, 29, 30 сентября вечера песни Александр ВЕРТИНСКИЙ при участии пианиста М. Брокес.

Начало в 9 ч. веч. Предварительная продажа билетов — с 3 ч. дня. Принимаются заявки на коллективные посещения.

ПАРК им. ГОРЬКОГО

ПАРК им. ГОРЬКОГО (лет. театр) 23 сентября ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА — ШТАНГА

Выступления сильнейших спортсменов СССР и мира. Начало в 8 ч. вечера. Билеты продаются.